

**Анализ**  
**реализации плана совместных мероприятий**  
**по профилактике правонарушений, безнадзорности**  
**и беспризорности среди несовершеннолетних**  
**в МБОУ «Урусинская НОШ №1» за 2022 – 2023 учебный год**

В целях предупреждения и профилактики правонарушений среди несовершеннолетних в ОУ были поставлены следующие задачи:

- обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
- организация летнего отдыха и досуга обучающихся;
- оказание социально-психологической и педагогической помощи родителям и классным руководителям;
- психолого-педагогической сопровождение обучающихся.

Для реализации плана по профилактике правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних выделены следующие направления воспитательной работы:

- работа с несовершеннолетними и родителями;
- работа с педагогическим коллективом;
- взаимодействие с ПДН, КДН.
- работа с несовершеннолетними и семьями, состоящими на ВК.

В течение учебного года велась работа с детьми по формированию правовой грамотности, с учетом дифференцированного подхода, возрастных и индивидуальных особенностей. Классными руководителями проводились классные часы, направленные на воспитание у детей общей культуры правового поведения, по темам:

В 4 Б классе классный час на тему: «Несовершеннолетний имеет право...»; в 3А классе беседа на тему: «Права и обязанности гражданина страны»; в 4А классе классный руководитель обсудил с детьми тему: «Конституция РФ».

В школе организован Совет по профилактике правонарушений, и ежемесячно проводятся заседания Совета профилактики, в которых ведётся работа по профилактике правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних. За 2022-2023 учебный год проведено 11 заседаний. На начало 2022-2023 учебного года на учёте ВК было 7 учащихся и 1 семья СОП. За учебный год снято с ВК 3 учащихся, поставлены ещё 16 учащихся, в соответствии новым Положением об учёте несовершеннолетних. В начале учебного года зам.директора по ВР составила социальный паспорт школы,

проанализировав социальные паспорта классов. В течение года формировался банк данных о семьях, оказавшихся в социально-опасном положении.

На заседаниях педагогического совета и совещаниях при ЗДВР были обсуждены вопросы по обучению педагогического коллектива методам и средствам предупреждения асоциального поведения в детско-подростковой среде; эффективной коммуникации;

По направлению работы с родителями проводились родительские собрания в классах, где поднимались темы по повышению психолого-педагогической компетентности родителей, которые предусматривают обучение родителей знаниям и навыкам, способствующим эффективному и развивающему поведению в семье. Психолог и классные руководители 1 классов в октябре месяце провели собрание на тему «Поощрения и наказания детей в семье: за и против», родительский ринг.

В ноябре во вторых классах прошло собрание на тему: «Права и обязанности детей. Права и ответственность родителей».

В декабре в 3 классах прошли собрания на тему: «Детско-родительские конфликты в семье», обмен опытом с участием педагога-психолога ПМПЦ Салимгареевой А.Р.

Классные руководители 4 классов в январе провели родительское собрание на тему: «Особенности современной школы и современных требований к школьникам» лекция-информация, беседа.

Охват родителей, вовлекаемых в профилактическую и антинаркотическую работу с детьми осуществлён на 98% за счёт обсуждения тем на родительских собраниях, рекомендаций на сайте школы, общешкольных собраний и выступлений на них медиков, служащих полиции, психологов.

**В области по профилактики наркомании, табакокурения, токсикомании в МБОУ «Урусинская начальная общеобразовательная школа №1» за 2022-2023 учебный год.**

**С целью профилактики наркомании, табакокурения, токсикомании велась профилактическая и информационная работа с учащимися и родителями по этой проблеме.**

В виду того, что возраст детей нашей школы до 11 лет, учащихся злоупотребляющих или «пробовавших» наркотические и токсические вещества, а также алкоголь и табакокурения **не выявлено**, однако выявили 2 учащихся которые курили электронные сигареты, на них имеются сообщения в МВД. Правонарушения и преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков **не зафиксировано**.

**Основные задачи были поставлены следующие:** - проинформировать учащихся различных возрастных групп и их родителей по вопросам профилактики алкоголизма, наркомании, курения и девиантного поведения; - указать медицинские, социальные и

юридические последствия употребления алкоголя, табака, электронный сигарет и наркотических средств; - сформировать у учащихся знания о влиянии на здоровье человека употребления наркотических средств, алкоголя, вейпа и табака;- развить у учащихся активную жизненную позицию, правовую ответственность на основе идеи укрепления здоровья, формирования культуры здорового образа жизни и профилактики девиантного поведения.

Задачи решались через проводимые мероприятия, акции, беседы. Через информационные средства, использованные на мероприятиях: информационные плакаты, буклеты, памятки, презентации, видеоролики и видеофильмы, информационное табло, официальный сайт школы. А также диагностическую и профилактическую работу.

**Эффективность организации воспитательно-профилактической деятельности по данному направлению работы проявляется в следующем:**

- за 2022-2023 год несовершеннолетних МБОУ «Уруссинская НОШ №1», поставленных на учёт за употребление наркотических средств не было. Несовершеннолетних, совершивших преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, а также в результате алкогольного опьянения не было. Несовершеннолетних, совершивших правонарушения, связанных с кражами было выявлено 1 (кража эл. сигарет), на что имеется сообщение в МВД.

- в результате проведения анкетирования учащихся (3-4 классов) большинство учащихся имеют стойкие представления о негативном влиянии наркотиков и курения на организм человека.

Были организованы беседы учащихся (и их родителей), которые систематически нарушают дисциплину в школе, совершивших правонарушения, с директором школы и зам.директором по ВР.

В течение учебного года школьники принимали участие в районных мероприятиях по профилактике правонарушений. Отряд по профилактике правонарушений (4Б класс) вёл работу по преодолению безнадзорности, беспризорности и профилактики (по предупреждению) правонарушений учащимися. Члены отряда при помощи акций, бесед и встреч прививали у учащихся школы чувства честности, справедливости, требовательности к себе и окружающим; Организовывали дежурство во время проведения мероприятий в школе; Ввели работу по профилактике вредных привычек и формированию здорового образа жизни; На классных часах в 3 классах были проведены пятиминутки по пропаганде правовых знаний среди школьников; Отряд проводил наблюдение за порядком в школе. Отряд активно участвовал во всех акциях школьного и муниципального уровня: «Физкультура и спорт - альтернатива пагубным привычкам», «Внимание - подросток». В

ноябре 2022 года отрядом было подготовлено и проведено спортивное мероприятие «Веселые старты», направленное на пропаганду здорового образа жизни. На школьных линейках отряд выступал с информацией о нарушителях школьной дисциплины. В декабре 2022 года с учащимися 2-х классов провели беседу по ознакомлению с правилами поведения в школе, ознакомились с профилактикой употребления электронных сигарет. В январе 2023 года провели месячник эстетического воспитания. В феврале отряд провел викторину для учащихся начальных классов «Мои права и обязанности». Отряд активно занимался подготовкой теоретических материалов для проведения правовых консультаций, выступлений перед учениками младших классов; изучал правовые знания по следующим темам: «Мои права и обязанности», «Серьезно о несерьезном», «Курение вредит здоровью», «Улица полна неожиданности», «Правоотношения, правосознание и правовая культура».

В течение учебного года было организовано взаимодействие с правоохранительными органами, органами местного самоуправления, вспомогательными структурами и общественными организациями. Были организованы встречи, с приглашением инспектора ПДН на индивидуальные беседы с обучающимися, состоящими на ВК, а также детьми, нарушающими дисциплину, склонные к правонарушениям. А также инспектор ПДН Морданшин Р.Р. приглашался на беседу с классом, в котором имеются дети, нарушающие дисциплину, склонные к правонарушениям, имеются справки.

Заместитель директора по воспитательной работе в ноябре месяце 2022г приняла участие в **Республиканском конкурсе «Безопасная школа»** по профилактике правонарушений.

В январе месяце 2023г заместитель директора по ВР приняла участие в Республиканском конкурсе профессионального мастерства работников сферы воспитания и дополнительного образования **«Воспитать человека»** в номинации для заместителей директоров по воспитательной работе общеобразовательных организаций, обеспечивающих разработку и реализацию программ и проектов воспитания и социализации обучающихся **«Управление воспитательным процессом»**.

**Ежемесячно 10 числа в школе проходили Единые дни безопасности.** Темы занятий затрагивали области Безопасности в сети интернет, личной безопасности на улице, антитеррористической направленности, безопасности дорожного движения, пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, безопасности на ЖД объектах.

Психологом МППС Салимгареевой А.Р. в феврале месяце была проведена диагностика с целью исследования личностных свойств толерантности у учащихся. Потом состоялось совещание с классными руководителями по итогам исследования свойств

личности учащихся. В случае необходимости коррекции поведения и профилактики отрицательного поведения учащихся были организованы консультации с психологом. Особенно для лиц, состоящих на ВШУ.

Заместитель директора по ВР проводила беседы с обучающимися и их родителями по профилактике правонарушений и коррекции поведения, беседы о вовлечении несовершеннолетних в деструктивные группы подростков. 20 октября 2022г. прошло общешкольное родительское собрание, на котором выступила педагог-психолог ПМП центра Салимгареева А.Р. на тему "Сохранение семейных ценностей и традиций", а также затронули вопросы снятия психоэмоционального напряжения у детей и взрослых. На собрание была приглашена врач-педиатр Уруссинской ЦРБ Газизуллина И.И., она говорила о профилактике гриппа и ОРВИ, а также о педикулёзе. Далее было предоставлено слово участковому отдела МВД России Курбиеву Л.И. Он затронул тему правонарушений несовершеннолетних. Дал рекомендации контролировать поведение детей и вести беседы об ответственности за свои поступки.

24 октября 2022г в актовом зале школы Имам мечети Махмут - Ильяс хазрат Зиннатуллин - был приглашён на беседу с учениками 3 классов. В ходе беседы он рассказал подрастающему поколению о нравственности, в целях профилактики нацистских и экстремистских течений и противодействию идеологии терроризма в образовательной сфере и молодежной среде.

24 октября 2022г. В рамках Единого республиканского урока по правовому просвещению обучающихся в 4Б классе прошёл Единый урок на тему "Мы в ответе за свои поступки" с участием депутата муниципального совета, директора МУП "Теплосервис" Гарипова Равиля Миннехановича. На уроке ребята обсудили вопросы о правонарушениях, видах ответственности, рассмотрели ситуации с разными поступками. А самым интересным для ребят было задавать важные для них вопросы депутату и получить подробные ответы.

10 ноября 2022г, каждое 10 число месяца - Единый День Безопасности. В актовом зале школы была организована встреча с лейтенантом полиции, инспектором ПДН - Курбиевым Л.И. Он напомнил ребятам о правилах поведения на улице, в общественных местах, рассказал , какие деяния совершать нельзя и какие последствия могут быть плачевными. Завуч по воспитательной работе дополнила беседу , и рассказала о правилах поведения в школе. За какие нарушения могут поставить на внутришкольный учёт и как не допустить этого.

19 ноября 2022г, в рамках Международного дня отказа от курения, в 4 классах прошёл информационный час, по профилактике никотиновой зависимости, привлечению внимания

к негативным последствиям курения вейпов (электронных сигарет). Учащиеся узнали о новой болезни EVALI, симптомах недуга, который затронул и российских школьников. Сделали вывод, что безопасного курения не существует.

16 декабря 2022г педагог-психолог Салимгареева Аделя Рафисовна в 3В классе провела классный час по профилактике буллинга. Она объяснила значение буллинга в молодёжной среде, про физический и психологический буллинг, как не стать жертвой. Провела психологический тренинг на сплочение коллектива.

19 января 2023г «Классные встречи» отряда профилактики правонарушений со старшим лейтенантом полиции - Карасёвым Алексеем Сергеевичем. Алексей Сергеевич рассказал ребятам о правилах поведения в школе и на улице, о вреде электронных сигарет и энергетических напитков. Так же ребята во время беседы задавали интересующие их вопросы.

04 марта 2023г в 3 В классе прошел классный час на тему «Мы в ответе за свои слова и поступки». Цель классного часа: способствовать развитию у школьников чувства ответственности, содействовать формированию у детей умений анализировать свои поступки и черты характера, воспитывать уважение, терпимость к окружающим людям. Дети активно включались в работу. В ходе классного часа учащиеся составляли портрет ответственного и безответственного человека, разбирали различные жизненные ситуации и работали над пословицами по теме.

09 марта 2023г состоялось общешкольное родительское собрание с приглашением Карасева Алексея Сергеевича - оперуполномоченного старшего лейтенанта полиции отдела МВД России по Ютазинскому району. Тема обсуждения была "Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних". Были рассмотрены вопросы появления новой агрессивной субкультуры, о недопущении сборищ, профилактика деструктивных явлений в подростковой среде (кражи, курение вейпов и прочее). Представитель ФОРПОСТА раздал памятки родителям к Акции "Расскажи, где торгуют смертью". В заключении родителям был предложен просмотр фильма, основанный на реальных событиях, который рассказывает о виновниках дорожно-транспортных происшествий. Зам.директора по воспитательной работе напомнила родителям о соблюдении правил дорожного движения как родителями, так и учащимися, о световозвращающих элементах на одежде в тёмное время суток.

13 марта 2023г заместитель директора по воспитательной работе провела профилактическую беседу с обучающимися 2-4 классов об опасной молодёжной

субкультуре (движения), преступного и агрессивного характера. Было отмечено, что в сообщества данной группировки вступать нельзя, символику изображать запрещено законом.

16 марта 2023г Отряд Профилактики Правонарушений принял участие в Челлендже «МЫ ВЫБИРАЕМ ЗДОРОВЬЕ» .

16,17 мая 2023г прошли родительские собрания по итогам года во вторых, третьих классах. На собрании выступил заместитель руководителя Азнакаевского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по РТ Яруллин Рустем Мударисович на тему "Профилактика преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних". На собраниях в классах также поднимался вопрос о безопасности детей на летних каникулах, безопасности дорожного движения, безопасности на водоемах, пожарной безопасности и организации летнего досуга детей.

Библиотекарем школы Садрутдиновой Г.А. были организованы выставки книг и рисунков по теме: «Мир без насилия», «Это твой выбор», «Ценим душевную красоту».

Охват обучающихся внеурочной деятельностью в кружках и секциях по интересам составляет 85% от числа всех учащихся школы. Особенно задействованы обучающиеся, которые состоят на внутреннем контроле и в социально-опасном положении. Внеурочная деятельность осуществляется во время группы продлённого дня, с полудня до 17:00ч. Охват таких обучающихся составляет 100%.

Заместитель директора по воспитательной работе на сайте школы освещала проводимые мероприятия по вопросам профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

Администрация школы, в лице директора, контролировала проведение мероприятий по профилактике правонарушений.

В течении учебного года были реализованы встречи, беседы администрации школы с Отделом образования по вопросам реализации муниципальной программы по профилактике правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних.

#### **Определены цели и задачи в этой области на 2023-2024 учебный год:**

**Цель:** создание в школьной среде ситуации, препятствующей злоупотреблению наркотиками, алкоголя, курения и снижающей вред от их употребления.

#### **Задачи:**

- Пропаганда социально – позитивного образа жизни среди обучающихся школы;

- Воспитывать уважение к себе, чувство собственного достоинства, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым, дает ему силы делать осознанный выбор во всем;
- Способствовать осознанию школьников наркомании как болезни, не только сжигающей физические силы человека, но и уничтожающей его как личность;
- Формировать стойкое чувство личной ответственности за здоровый образ жизни.

Анализ составила зам.директора по ВР:

Габбасова Ю.Б.